



Clausura del Concilio provincial de Toledo con asistencia del ministro de Justicia

TOLEDO, 8.—En la catedral ha sido clausurado el Concilio Provincial que ha venido celebrándose. Asistió el ministro de Justicia con el subsecretario del mismo departamento. El regimiento de Cantabria rindió honores al ministro. También estuvieron presentes las autoridades de Toledo y Guadalajara. Entre las personalidades que asistieron figuraban el presidente de la Asociación Católica de Propagandistas, don Fernando Martín-Sánchez; el presidente de la Acción Católica Italiana y otros dirigentes de Pax Romana y representantes de Holanda, Austria, Bélgica y Perú.

Poco antes de las diez de la mañana, el cardenal primado, el arzobispo de Stón, el patriarca de las Indias y los obispos de Ciudad Real, Cuenca, Sigüenza, Coria y Plasencia saludaron al ministro y a las demás autoridades. Los prelados oraron breves momentos en la capilla de la Virgen del Sagrario ante el Santísimo y marcharon después a la capilla mayor. El primado celebró misa de pontifical de la Santísima Trinidad en acción de gracias.

Inmediatamente después comenzó la sesión de clausura.

El obispo de Madrid-Alcalá predicó un sermón en el que aludió a Toledo y a su Alcázar, símbolo del sacrificio de nuestra gloriosa Cruzada. Dijo que el Concilio terminaba después de año y medio de trabajos rendidos por los prelados de la provincia eclesialística de Toledo. Añadió que cuando los decretos sean aprobados o corregidos si es necesario por el Padre Santo, serán implantados con fuerza de ley para todo el clero y fieles de la provincia eclesialística de Toledo. Invocó la protección de la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo.

Los promotores conciliares pidieron al prelado que firmara firmados los decretos del Concilio, y después que el doctor Pla y Deniel se dignó autorizarlo, firmaron todos los obispos. Los decretos no se harán públicos hasta que

Llegan a Gijón 5.000 toneladas de trigo

GIJÓN.—Entró en el Musel el vapor «Galdames» con 5.000 toneladas de trigo, procedente de Dunquerque, para el abastecimiento de la provincia. —(Cifra.)

Un monumento en Lima a Isabel la Católica

Con motivo del quinto centenario de su nacimiento

LIMA, 8.—El Concejo del distrito 27 de Octubre, de la provincia de Lima, ha dado un decreto por el que se denomina el malecón en construcción en la margen izquierda del río Rimac, desde el fuerte del Ejército hasta el Callao, con el nombre de Malecón de Isabel la Católica, con motivo del V centenario del nacimiento de la gran reina española. El decreto enaltece la figura de la reina, «figura egregia de la patria, a quien todas las naciones de América deben su descubrimiento por la valiosa ayuda material y espiritual que prestó a Cristóbal Colón». Según la orden, en el centro del malecón se construirá una plaza, en la que se erigirá un monumento a la reina Isabel. —EFE.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Preocupación de las autoridades de Badajoz, para el abaratamiento de la vida

BADAJOS.—En el Gobierno Civil de esta ciudad y provincia, se han celebrado diversas reuniones, a las que, además del señor gobernador asistieron el alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y los distintos miembros que intervienen en los medios de abastecimiento a la población, al objeto de poner en marcha la campaña para el abaratamiento de la vida, para lo cual se

adoptaron importantes acuerdos. La princesa Ali-Kan, en Sevilla
SEVILLA.—La princesa de Ali-Kan, que se encuentra actualmente en Sevilla, ha realizado en la mañana de hoy varias visitas a los monumentos más importantes de la ciudad. La princesa viaja acompañada de sus dos hijas y séquito, compuesto por seis mujeres indias, vestidas a la usanza de país. —(Cifra.)

Llega a Tokio el secretario del Ejército de los Estados Unidos

Se asegura en Washington que, Truman, adoptará medidas para hacer callar a Mac Arthur

Los comunistas chinos rechazan a las tropas aliadas

FRENTE DE COREA.—Esta mañana, los comunistas chinos, han rechazado a las fuerzas de las

Naciones Unidas, en sus ataques realizados a todo lo largo del frente, especialmente, en el centro-oriental.

Avances del Ejército de las Naciones Unidas

FRENTE DE COREA.—Las tropas de las Naciones Unidas han llevado a cabo diversos avances, unas cuatro millas del paralelo 38, donde chocaron con los rojos, que avanzaban a su vez.

Según informes de fuentes autorizadas, se calcula que en la ofensiva que está siendo preparada por los comunistas, se lanzarán al ataque más de medio millón de soldados.

El secretario del Ejército norteamericano llega a Tokio

TOKIO.—En la mañana de hoy ha llegado a Tokio el secretario del Ejército norteamericano, mientras que en Washington, se asegura que el presidente Truman, pondrá en práctica las medidas conducentes para hacer callar al general jefe del Ejército de las Naciones Unidas en Corea, Douglas Mac Arthur, quien continúa sus acusaciones sobre el resultado de las acciones de la misma. Dicho visitante fué recibido por el mismo Mac Arthur y se ignora si el objeto de su viaje está relacionado con las recientes críticas del general a la política norteamericana, en el conflicto coreano, o se refiere a las bombas atómicas.

Pérdidas norteamericanas en Corea... según Radio Pekín

HONG CONG.—Según ha difundido Radio Pekín, en los últimos días, las tropas rojas han aniquilado más de diez mil soldados norteamericanos, en Corea.

Esperanzas de que el conflicto coreano, termine pronto

WASHINGTON.—Un portavoz del bloque árabe-asiático, que, compuesto por trece naciones, ha redoblado en estos días sus actividades para poner fin a la guerra en Corea, ha manifestado que se tiene la esperanza de que, la misma, puede terminar en un futuro próximo. Parece ser que, pese a la actitud poco dispuesta de Rusia, dichas naciones se encuentran a dicho respecto más optimistas.

Fuerte temblor de tierra, en Bombay

BOMBAY.—Un fuerte temblor

por 100 de la cabida de los embalses—, con lo cual disponemos de 1.215 millones de kilovatios-hora, que son el 58 por 100 de los posibles.

Recordemos para provechosa ilustración que el año pasado no

El tiempo en España

Primavera tornadiza.-Resecamiento de las tierras.-4.626 millones de metros cúbicos de agua en los embalses

Por METEOR.

Estamos en una primavera clásica. Una primavera clásica es una estación del año tornadiza y traidora. Que tan pronto nos proporciona unas horas de calorcito optimista como nos sorprende con unos vientecillos frescos y destemplados que nos producen un enfriamiento inesperado, o empezamos a alterarnos el hígado y la sangre con aparición de dolores, de decaimiento o exaltaciones nerviosas y de erupciones en la piel.

Nada poético podrá decirse que es la descripción de la primavera que acabamos de hacer. Y si esta verdad es amarga, es, en cambio, «verdad», que es lo más hermoso que puede desearse.

Lo que sí es bello en la primavera es la abundancia de luz. De febrero a marzo hay un aumento de unas cincuenta, sesenta o setenta horas de sol más al mes en casi todas las poblaciones de España, y de marzo a abril se superan estas diferencias en algunas de ellas, aunque no en todas.

Epoca tan inestable como la primavera es muy difícil para las predicciones del tiempo. Pero, en general, puede decirse de la presente que sigue ofreciendo la tendencia a traer masas de aire norteafricanas, con poco predominio de las de poniente, que si en algún momento soplan es para cesar en seguida y engañarnos con su pasajera templanza.

La pasada semana ha ofrecido un descenso con tinte grave de la temperatura, con caída hasta los seis grados bajo cero en Cuenca. Ese descenso térmico es perfectamente normal. Es raro que en los primeros días de abril no se presente más o menos profundo, y este año ha sido de cierta importancia y muy parecido al que en estas mismas fechas se registró el pasado. No se ha cumplido, pues, la predicción campesina de que el 25 de marzo, fiesta de la Encarnación del Señor, «las últimas heladas son», sino que han continuado extendiéndose casi todas las mañanas por las cordilleras y por las mesetas castellanas, hasta la Mancha inclusive.

Unidas esas heladas a los vientos, han producido un rescamiento de las tierras que molesta a los labradores y a los ganaderos porque dificulta el brote rápido de las plantas y las labores del campo. Por ello están deseando ahora que vengan esas lluvias miliproplias del mes actual. Pero esas lluvias no han venido hasta el momento presente. Y en las fechas en que estamos, más puede esperarse una subidilla de temperatura, que nos proporcione el clásico «veranillo de las Ullas», que chaparrones muy copiosos.

Ese veranillo suele durar poco: unos cinco días. Tras de los cuales no es raro que se produzca un nuevo y ligero descenso de la temperatura y algunas lluvias juguetonas o, quizá, algunas tormentillas juveniles, como las que ya han intentado formarse en la semana última.

No suelen ser muy dañinas esas tormentillas. Pero son avisadoras de las que vienen. Que, si sigue cumpliéndose la alternativa—que parece va presentándose—de máximo de ellas en mayo o en los meses veraniegos, corresponde este año la abundancia de tronadas a estos últimos.

Como era de esperar, dado que en la semana última no ha llovido casi nada, y eso sólo en las regiones cantábrica y pirenaica, los embalses no han podido subir más que lo poco que ha originado el deshielo en las comarcas donde éste se ha empezado a producir, que no ha sido en todas, pues ya se ha dicho que las heladas se han extendido por la meseta central de nuestra Península.

De todas maneras, seguimos estando mejor que en el año lluvioso 1947, y con la favorable esperanza de que el deshielo nos proporcione todavía una nueva e importante subida de los ríos que se nutren de las nieves aún existentes en las cordilleras más encumbradas.

Ante el V Centenario de los Reyes Católicos

El decano de la Facultad de Ciencias Políticas de Madrid, don Luis de Sosa, disertó ayer sobre "Isabel la Católica y la misión de Castilla"

Al acto, celebrado en el salón de actos del Ayuntamiento, totalmente lleno de público, asistieron todas las autoridades abulenses

Conforme estaba anunciado, a medio día de ayer se celebró la segunda conferencia que con motivo del V Centenario de los Reyes Católicos, ha organizado el Departamento provincial de Seminarios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A la hora anunciada (doce y media de la mañana) el espacioso salón de actos del Palacio Consistorial, se hallaba totalmente ocupado por un selecto público, en el que estaba comprendido lo más representativo de nuestra intelectualidad, hasta el punto de que poco después resultaba insuficiente el local, teniendo que situarse parte de la concurrencia incluso de pie en las puertas que dan acceso al mismo.

En el estrado presidencial tomaron asiento el reverendísimo Prelado de la diócesis; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; presidente de la Audiencia provincial, alcalde de la ciudad y delegado de Hacienda. También en lugar de preferencia asistieron el presidente de la Excm. Diputación provincial, los delegados provinciales de Sindicatos, Frente de Juventudes y Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.;

Exportación de naranjas a Francia

CASTELLON DE LA PLANA.—Hay extraordinaria actividad con motivo de la apertura de la exportación de naranjas a Francia, en los campos y almacenes se trabaja febrilmente en la recogida y envasado del fruto, y en el puerto hay multitud de embarcaciones de pequeño tonelaje, dedicadas a la carga. Esta exportación se ha firmado con tal entusiasmo que en Francia ha entrado en pocos días un aluvión de naranjas, transportadas por vía marítima, trenes o camiones. —(Cifra.)

de tierra, ha sido advertido en varios distritos de la ciudad de Bombay, a las 21,28 horas de anoche. El movimiento sísmico, tuvo unos siete minutos de duración y las gentes se lanzaron a las calles, chillando presas de gran pánico. Hasta el momento, se ignora que, el seísmo, ha producido víctimas y daños.

Israel, no quiere saber nada más de su conflicto con Siria

TEL AVIV.—El Gobierno judío de Israel, en esta ciudad, ha comunicado a los de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, que, con relación a los recientes conflictos surgidos entre él y el vecino país de Siria, en lo que respecta a dicho Gobierno israelita, los ha dado por terminados. —EFE.

llegamos a tener—en junio—sino 3 005 millones de metros cúbicos de agua y 846 millones de kilovatios-hora.

Está visto: la lluvia y el frío —a su tiempo— traen muchos beneficios.

vicario general del Obispado; teniente coronel señor Guerras, de la Academia de Intendencia, y otras autoridades, jerarquías y representaciones.

El señor Santero Errasti

Don José María Santero Errasti hizo la presentación del conferenciante, para lo que —dijo— me obliga un doble motivo: la amistad estrecha que une a todos los que visten la «camisa azul», y la gratitud del recuerdo íntimo que guarda el discípulo. Se refiere al tema de que hablará Luis de Sosa, de una reina, la Católica, y una política, la de Castilla, y sobre el conferenciante dice que no precisa de elogios, ya que su sola personalidad le retrata, puesto que, doctor en Ciencias Históricas, primero en Sevilla y posteriormente en Madrid, de cuya Universidad Central es actualmente catedrático, además de decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas; su obra en público es también harto relevante, siendo asesor nacional de Cultura del Frente de Juventudes y consejero nacional de Educación, es decir, todo un hombre político.

El señor Santero presentó igualmente una faceta puramente humana del señor de Sosa: la penetración del mismo con el Frente de Juventudes, «hasta el punto de que puede considerarsele como un flecha sola, pese al medio siglo que lleva sobre sí». Terminó dándole la bienvenida y diciendo que no quería prolongar por más tiempo la justa impaciencia del auditorio, (y antes de escuchar calurosos aplausos) cedió la palabra a

Don Luis de Sosa

quien, visiblemente emocionado, «por las frases de cariño que le acababan de dedicar» comenzó diciendo que, la Historia, es semejante a un río que, con cauce a veces impetuoso, se despeña y que, aparentemente, desaparece, para, con más pujanza, aparecer en la llanura, en esta llanura castellana, «de pan llevar». Así sucedió con Castilla, cuyos pueblos declararon Santa a la Reina Isabel, (y con esto entre ya de lleno el señor de Sosa a referirse a tan exaltada figura de nuestra Historia).

Isabel nació en un momento de grandes convulsiones, época en que Avila se concentraba cada vez más en sí misma. España vive días tan duros que, como un alto en el camino, precisa de un descanso, para reemprender de nuevo la árdua tarea. Así, cuando Fernando III tiende la gran aventura desde Castilla a Andalucía, dejando tras sí esa castela grandiosa de su reinado, parece que un remanso detiene el curso de la Historia: la labor queda interrumpida, pues Castilla está cansada, pero este alto es para adquirir nuevos bríos... Tal es el ambiente. Isabel no comprende la vida como su hermano, el Rey, que regresa a su mansión a descansar, tras los azares de la guerra.

Por entonces Castilla, de su...

(Continúa en 4.ª página)



Ayer salu'amos en nuestra ciudad al conocido agente de Bolsa, tan apreciado en Avila, don Sergio Rojas.

—Está muy mejorada en salud la señora del oficial de Administración Militar, don Venancio Zanón.

—Ha tomado posesión de la secretaría de esta Sucursal del Banco de España, don Emilio Pardiñas. Enhorabuena.

—En Arévalo y con asistencia de muchos forasteros se celebró la Semana Santa, predicando don Generoso Gutiérrez, economo de Santo Domingo.

—Para Madrid han salido el exalcalde abulense don Perfecto de Paz y el catedrático de la Central señor Olózaga, veraneante constante quien piensa construir un hotel en los terrenos recientemente vendidos por el Estado en la carretera de la Estación y si esto no le fuera posible, compraría una casa en nuestra ciudad. «Este es el mejor lugar para pasar el estío» ha dicho ese señor, conocedor de todas las zonas españolas.

—Los practicantes de farmacia han solicitado el descanso dominical.

—Una gran lucha política se avecina en todos los distritos, sobre todo en el de Arenas Cebrenas donde «guerrearán» el actual diputado a Cortes desde 1885 don Francisco Sívola y un desconocido que manda el ministro de la Guerra Weyler y que se llama Víctor Pérez Roz, a quien apoya el Gobierno.

GRUPOS PARA RIEGO



Academia de Corte y Confección

SISTEMA «SIMARRO»
 PROFESORA: MICAELA ESTEBAN
 Horas de clase: de 11 a 1, de 4 a 7 y de 7 y media a 9 y media
 COBALEDA, 11 AVILA
 Publicidad ALMANZOR

Urge venta coche Salson, 9 H. P., cinco ruedas nuevas, documentación al día, cinco plazas, cerrado, mínimo gasto, toda prueba; 37 000 pesetas. Absténganse intermediarios. Informes Publicidad LUZOR. Plaza Monterrey n.º 3. 2.º Salamanca

Cemento

servimos en pequeñas y grandes partidas a constructores y albañiles. Pedidos a Fábrica de Cementos. Carretera Adanero-Gijón, 2. Valladolid

Peletería Germana

abrigo, capas, nuevos modelos tintes, curtidos. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 18. Madrid.

¿Le deben dinero?

Compramos todos sus créditos morosos sobre cualquier parte España. Tramitación rápida. «PROA». Aguilera, 2. Teléf. 3009 SALAMANCA

Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España

Exposición Internacional Canina de Campeonato, del 12 al 17 de mayo, bajo el Patronato del Excmo. Ayuntamiento de Madrid. Premios en metálico para los perros de razas españolas. Copas. Diplomas. Medallas. Inscripciones del 9 al 24 de abril en el domicilio social: Los Madrazo, 20, de cinco a nueve, incluso domingos y festivos. Teléfono 22 24 00. MADRID.



El Avila fué muy superior al Badajoz
 Puso entusiasmo pero no acertó en los remates

Rodríguez (2) y Encinar marcaron nuestros goles

Terminó la Liga. Y ha constituido el último partido, un brillante triunfo del Avila, que pudo ser abultado si el buen juego que realizó el equipo hubiera estado redondeado con más acierto en los remates. Porque ocasiones de mover el marcador, las tuvo a montones.

No es el equipo que selló ayer el mejor que puede alinear el Avila. Pero como jugó bien en Tomelloso la delantera, que era la de formación más irregular, quiso repetiría Agustín ante la inseguridad que le ofrecía el desentrenamiento de Novas, que lleva una temporada sin tocar al balón. Por

este motivo hubo de volver a alinearse a Encinar en el eje del ataque, donde abrió brecha con facilidad y acozó constantemente a la defensa contraria, pero no está preparado para este puesto y ni su falta de entrenamiento en el tiro y remates le permitieron llegar a la red contraria con la frecuencia que le facilitaron sus compañeros.

El mejor jugador del Avila fué Fuentes; realizó un partido soberbio, de interior perfecto, ayudado a su media, metiendo balones a los delanteros y rematando con frecuencia y dureza. Además estuvo muy entusiasmado y cuando Fuentes quiere demuestra que es uno de los jugadores de más clase del equipo.

Muy bien también Rodríguez y Rubichí; el primero formando ala perfecta con Fuentes y dando goles hechos, además de su facilidad rematadora que le permitió meter dos hermosos tantos; el rubio bregando con eficacia, cubriendo mucho campo y siendo el ánimo de sus compañeros, aunque al final estuviera bastante cansado. Cerró el quinteto atacante Sánchez, excelente al principio y dando un descenso fuerte después por el respeto que le imponía su defensa y por la falta de decisión en tirar a gol ya que prefería ceder la responsabilidad al compañero más próximo. Como conjunto, la

BADAJOS	AVILA C. F.
1	3

delantera hizo un excelente primer tiempo y un aceptable segundo.

Los medios flojos en la primera parte y magníficos en la segunda, demostrando el menudo Córdoba su fibra al no acobardarse ante las tarascadas que los contrarios le tiraban. El trío defensivo sin un fallo y el portero seguro y decidido, salvo en dos ocasiones, una de las cuales le costó el gol que le marcaron.

En conjunto el Avila jugó con mucho entusiasmo y haciendo gala de gran velocidad en la primera parte, apagándose un tanto en la segunda vez por la ventaja que llevaba en el marcador.

El Badajoz empezó jugando mucho en el centro del terreno y nos pareció que iba a ser enemigo difícil; pero a medida que iba avanzando el encuentro observamos su ineficacia ante la meta contraria y la facilidad con que permitía a nuestros defensas interceptar casi todas sus jugadas. El portero estuvo muy bien y seguro, no pudiendo hacer nada en los goles que le marcaron; la defensa sólida, destacando el central, trabajadores los medios aunque un tanto marrulleros y duros; y en el ataque solo vimos clase en Velázquez cuando jugó de extremo y en Isidoro en todo momento. Termina el Badajoz clasificado delante del Avila pero ayer demostró tener bastante menos categoría que nuestro equipo.

Comienza el juego con dominio a'terno y mucha velocidad, favorecida por el vivo bote del balón. Hay un golpe franco contra Badajoz que nadie remata y después una brillante jugada de Sánchez que tras internarse rápidamente centra muy bien por bajo armándose un lío que se despeja con apuros. Poco después Encinar queda solo ante Avila pero se cae cuando va a rematar. A los 10 minutos, un balón bien metido por González lo recoge Fuentes mientras Encinar atrae a la defensa contraria, y remata rápido, rebota en el balón en Sabater y entrando Rodríguez de cabeza llevando el balón a la red.

Después de una excelente jugada de nuestro ala izquierda, avanza el Badajoz y Yeto larga un buen disparo que roza un poste. Seguidamente es Isidoro el que saca la artillería estrallando un balón

GRUPOS PARA RIEGO



en el larguero, y el remate del mismo jugador lo desvia Iglesias a corner. El despeje va a Rodríguez que adelanta la pelota entre los dos defensas y cuando queda solo ante Avila tropieza y cae, perdiendo un gol seguro.

Fuentes recibe un pase de Rubichí y ante la salida de Avila le vanta el balón sobre éste, saltando fuera rozando el lateral. Replica Badajoz con avance de Velázquez por la banda que centra, rematando Pastor contra el poste, recogiendo Isidoro que vuelve a centrar y mandando Pastor definitivamente a las nubes.

Después de un pase de Rodríguez a Fuentes con remate de éste que afita un palo, se produce una excelente jugada de toda la delantera del Avila sin que los contrarios toquen el balón, y el pase final de Rubichí a Fuentes lo remata éste de cabeza haciendo

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 6 de abril de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 558
 Con cinco pesetas todos los números terminados en 58

En el sorteo celebrado el día 7 de abril de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 107
 Con cinco pesetas todos los números terminados en 07

Avila un buen bloque. Pero esta presión local tiene sus frutos y a los 37 minutos, en jugada de todo el ataque, cambia Rubichí a Rodríguez, pero se interpone Encinar lanzado entre la defensa y agarra un empalme que entra en

TRILLADORAS



la red como una bala. Terminando el tiempo y cuando Rubichí se dispone a fuslar un balón, es agarrado y darrabado, sin que el árbitro se dé por enterado. Termina el tiempo con tres corners para el Avila por uno el Badajoz.

En el segundo tiempo el Badajoz cambia algunos jugadores de puesto, quedando de interiores Isidoro y Yeto. En los primeros minutos hay un centro cerrado y con mucho efecto de Sánchez, que Avila bloca con dificultad y dentro de la portería, pero el árbitro no concede el indistinto tanto. El juego en este tiempo es más anodino y los jugadores acusan el esfuerzo de la velocidad de la primera parte.

No tenemos más digno de mención que dos remates de Encinar a bocajarro que salen fuera, otro Fuentes que le sale alto y otro de Rodríguez que se desvia. Por la parte contraria una salida en falso de Iglesias con remate de Pastor a puerta batida que se le va fuera. Domina algo el Badajoz en el primer cuarto de hora, pero después se impone el Avila por el gran juego de Pablito bien secundado por Córdoba.

Parece que el tiempo va a terminar sin más goles, pero a los 36 minutos arrebatada Fuentes un balón a Castelles, avanza rápido atrayéndose a la defensa y cede a Sánchez que sin parar lo retrasa a Rodríguez que empalma un buen tiro que es el tercer gol. Pero dos minutos después acorta el Badajoz la distancia en un centro de Isidoro que se traga Iglesias y que Yeto remata como demente de cabeza a la red. En este tiempo sacó tres corners cada equipo.

Dirigió el encuentro el colegiado de Segovia señor Consuegra que desmintió sus buenas actuaciones anteriores en San Antonio con un arbitraje lleno de errores, aunque por fortuna no influyeron en el resultado del encuentro.

El campo registró una buena entrada. Celebraba el Avila el «Día de la Mujer» y las gradas se vieron adornadas de gran cantidad de elemento festivo.

Alineaciones. —Badajoz. Avila; Sabater, Fuentes, Gala, Ezcurre; Zamorano, Castelles; Isidoro, Yeto, Pastor, Velázquez, Suárez. Avila: Iglesias; González; Novo, Vila; Córdoba, Pablito; Sánchez, Rubichí, Encinar, Fuentes, Rodríguez.

ZEDA.

Resultados del IV Grupo

Cacerzeño, 3; Tomelloso, 1. Cuatro Caminos, 2; Emeritense, 1. Talavera, 2; Conquense, 0. Valdepeñas, 2; Guadalajara, 3. Alcalá, 3; Manchego, 4. Calvo Sotelo, 1; Toledo, 1. Segoviana, 1; Rayo, 2.

(Continúa en 3.ª página)



Celebran su primera misa los nuevos presbíteros don José María Coronado García y don Casimiro González Medina

Los grandes acontecimientos religiosos ha vivido la población durante los días 3 y 4 del actual, al celebrar su primera misa los nuevos presbíteros, hijos queridos de la villa, don José María Coronado y don Casimiro González.

Parece que fué ayer cuando estos nuevos sacerdotes del Señor deambulaban en su inocente infantiad por nuestras calles, y ya se les advertía un recogimiento que era incentivo de su vocación sacerdotal. Y he los aquí ya, hechos ministros de Dios.

En las últimas horas de la tarde del lunes, todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, acompañadas del pueblo, se situaron en el atrio del templo parroquial y lugares adyacentes, para presenciar la colocación de las banderas en la torre de la iglesia, fijándose la pontifical en el centro y a ambos extremos las de los misacantanos.

En este momento emocionante se dispararon multitud de cohetes y repicaron las campanas todas de la villa. Seguidamente la muchedumbre penetró en el templo, con profusión adornado, celebrándose un breve acto religioso.

TRILLADORAS



A las once de la mañana del siguiente día, los alrededores del domicilio del señor Coronado se hallaban invadidos de público, que habría de acompañar a éste a las solemnes ceremonias.

Las calles de la villa se encontraban engalanadas y el comercio en general cerró sus puertas.

La nutridísima catequesis parroquial, con sus profesoras, los niños de las escuelas públicas y las internas del Colegio de la Divina Pastora, entonando cánticos litúrgicos y portadores de palmas, constituían un cuadro magnífico que llamó poderosamente la atención.

La comitiva, precedida de la

Banda municipal, y formada por el misacantano, familiares, clero, autoridades y pueblo, dirigióse a la iglesia por las calles de don Nicolás de la Fuente, Generalísimo y San Pedro del Barco, penetrando en el templo, cuyo altar mayor lucía su espléndida luz fluorescente y que se hallaba adornado con profusión y exquisito gusto por las catrquisas.

A continuación dió comienzo la primera misa de don José M. Coronado, actuando de presbítero asistente don Julián Jiménez, arcipreste de Barco, Diácono, don Jenaro Jiménez Gómez, y subdiácono don Pedro Romero Argenta.

Sacerdotes muy ilustre señor don Mariano Taberna, padre Ignacio Guerras, don Leopoldo Martín, don Manuel Serranía, don José Sánchez, don Francisco Romero, don Miguel Jiménez, don Eugenio Chaparro, don Agustín Martín y don Alfonso Roig.

Orador sagrado, don Agapito Rodríguez párroco arcipreste de Piedrahíta, quien conocedor desde la niñez del misacantano, ensalzó las virtudes del nuevo sacerdote y profundizó en el valor de la labor sacerdotal.

El añadísimo coro lo formaba el profesor don Julio Andray, los sacerdotes don Manuel Serranía y don José Sánchez y los paisanos don Regino González y don Tomás y don Juan Lorea.

Concluida la santa misa, los fieles, reverenciosos, pasaron a besar las manos al nuevo presbítero.

Este había administrado la sagrada comunión durante la misa, a sus familiares, hermano Hipólito (que lo hacía por primera vez) y los padrinos de pila.

Han sido padrinos eclesiásticos don José María Coronado, don Julián Jiménez y don Alfonso Roig y seglares de manos don Francisco Mateos y doña Margarita Coronado y de honor don Carlos

GRUPOS PARA RIEGO



Coronado y su hermana Purificación.

El día 4, con la misma solemnidad, celebró su primera misa don Casimiro González Medina, en las inmediaciones de cuyo domicilio se había congregado el pueblo, autoridades y niños, portadores de palmas, dirigiéndose la

TRILLADORAS



comitiva al templo parroquial por las calles del Arco, Plaza Mayor y San Pedro del Barco.

Las calles lucían colgaduras y el comercio se sumó al homenaje cerrando sus puertas hasta bien entrada la tarde.

En la Santa Misa actuó de presbítero asistente, don Julián Jiménez; diácono, don Francisco Romero, y subdiácono, don José María Coronado.

Sacerdotes asistentes, la generalidad del día anterior, y como predicador, nuestro muy querido paisano, el muy ilustre señor don Mariano Taberna, quien cantó las excelencias del ministerio sacerdotal.

Fueron padrinos eclesiásticos don Julián Jiménez y don Alfonso Roig, y seglares de manos don Firmo Acosta y su esposa doña Antonia Sánchez, ésta por delegación de la bienhechora del misacantano, doña Bernarda Muñoz y de honor don José González y doña Felicitana Medina.

Al concluir la Santa Misa, los fieles besaron las manos del nuevo sacerdote.

Ambos nuevos presbíteros dieron la Bendición Papal, por privilegio especial de Su Santidad.

Como homenaje a los presbíteros, en las noches de los días 3 y 4, un grupo de niños dedicó en el Cine Lagasca veladas infantiles, hallándose el salón abarrotado de público y obteniendo un señalado éxito los pequeños artistas. Intervino la orquesta del maestro Martín.

Se recogieron abundantes donativos para el nuevo Seminario de la Diócesis.

RESFLO.

Ante el próximo resonante aniversario de la encíclica "RERUM NOVARUM"

Por LEON LEAL RAMOS.

Para el próximo 15 de mayo, sesenta aniversario de la que, con razón, se ha calificado de Magna Carta del proletariado universal, se prepara una gran concentración de trabajadores en Roma, ante el Vaticano de Jesucristo.

La Asociación Internacional Social Cristiana ha lanzado a las organizaciones de Europa y América la convocatoria para esa que se espera sea, «con el esfuerzo de los católicos del mundo entero», una grandiosa manifestación internacional «de homaje filial a la Santa Sede, de profunda gratitud por sus enseñanzas y sus estímulos, de inquebrantable fidelidad a la doctrina social de la Iglesia».

No serán sólo los obreros los que colaboren en la realización del gran proyecto.

A su lado estarán, para esta espléndida exaltación de la encíclica que marca una época en la historia social del mundo, cuantos tienen cabida en el campo laboral, y, por tanto, los empresarios o patronos y los técnicos, que integran, con aquéllos, la unidad de la Empresa.

De modo especial es de esperar esa asistencia de las organizaciones de Acción Católica de todos los países y de las sindicales, que buscan para sus programas sociales el cimiento inmovible de las enseñanzas de los Pontífices. De unas y otras, son de esperar actos y certámenes que centren la mirada de los fieles, en ese centelleante faro que, desde las alturas del Vaticano, viene iluminando los anchos caminos del progreso social de la Humanidad.

De esperar es también, en su respectivo plano, la colaboración de los centros docentes y culturales, universidades, seminarios, institutos de cultura social y religiosa que, han de sentir honda y santa preocupación por la formación intelectual y moral de sacerdotes y seglares, con sentido social.

Todos encontrarán en la encíclica que con gratitud que analice, se va a conmemorar, temas para dirigirse a las inteligencias y a los corazones de esta humanidad doliente de nuestros días, que parece va a perecer por falta de aquella justicia, de aquella paz y de aquella caridad que a raudales rebosan en la encíclica «Rerum novarum».

La conmemoración de la encíclica «Rerum novarum», a la que se ha de unir la de «Quadragesimo anno», cuyo vigésimo aniversario se ha de celebrar el mismo día es una magnífica coyuntura. Dios quiera que se aproveche, y que España sea de las naciones que mejor acierten a lograrlo.

En la Cámara Oficial del Comercio e Industria

Fueron ayer clausuradas las clases de Enseñanza Mercantil

A mediodía de ayer se celebró en el salón de la Cámara Oficial del Comercio e Industria de esta capital el acto de clausura de las clases de Enseñanza Mercantil que durante los meses de noviembre a marzo inclusive han sido frecuentadas por más de cincuenta alumnos, hijos de comerciantes e industriales y dependientes.

Presidió el acto en representación del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, el secretario general del Gobierno, don Manuel Abellán, a quien acompañaban en el estrado, don José Herrera, en representación del alcalde de Avila; don Juan José Martín, presidente del Consejo de Administración de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad; don José Sánchez Díaz, presidente de la Junta de Gobierno de dicha institución; don José Tomé, director de la mencionada Caja de Ahorros; don Jesús Rodríguez, presidente de la Cámara Oficial del Comercio e Industria, don Cesáreo Palacios, vicepresidente; don Hilario Gómez, tesorero; consejeros, don Jerónimo de Vega, don Luis Duque y don Ildelfonso San Román; secretario, señor Mayoral; oficial de la Secretaría, señor Fidalgo y los profesores señores Cillán y Grande.

Leyó la Memoria el secretario interino, don José Miguel Mayoral, haciendo notar el éxito de las clases que usualmente organiza la Cámara Oficial del Comercio e Industria y consignando una felicitación cordial a los profesores de las mismas.

El profesor de Contabilidad, don Salvador Cillán Hernández, hizo en breve, pero elocuente discurso, un resumen de las tareas realizadas deduciendo finalmente unas advertencias de orden moral.

El presidente del Consejo de Administración de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad don Juan José Martín, estimuló a los alumnos que habían recibido como premio sendos diplomas y una imposición en sus correspondientes cartillas con la Caja de

Ahorros, a que practicaran esta virtud previsora.

Y por último el presidente de la Cámara Oficial del Comercio e Industria de Avila, don Jesús Rodríguez, felicitó a profesores y alumnos de las clases de Enseñanza Mercantil por el satisfactorio desarrollo del curso 1950-1951.

Premios y diplomas fueron distribuidos por las personalidades asistentes, que fueron después obsequiadas con una copa de vino español.

Viene de 2.ª página)

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Cacerense...	30	15	8	7	70	41	38
Guadalaj...	30	15	7	8	60	54	37
C. Sotelo...	30	16	4	10	69	58	36
Manchego...	30	15	5	10	56	46	35
Badajoz...	30	15	3	12	69	60	33
AVILA...	30	13	6	11	62	50	32
Segoviana...	30	14	3	13	69	62	31
Tomelloso...	30	11	9	10	62	54	31
Emeritense...	30	12	7	11	65	57	31
Conquense...	30	13	4	13	54	66	30
Talavera...	30	11	5	14	71	83	27
Valdepeñas...	30	11	5	14	60	79	27
Rayo...	30	11	3	16	52	69	25
Toledo...	30	9	6	15	57	55	24
Alcalá...	30	11	2	17	53	74	24
C. Caminos...	30	6	7	17	45	81	19

(Cacerense y Guadalajara campeones y Alcalá y Cuatro Caminos colistas).

Positivos y negativos

Cacerense + 8; Guadalajara + 7; Calvo Sotelo + 6; Manchego + 5; Badajoz + 3; AVILA + 2; Segoviana, Tomelloso y Emeritense + 1; Conquense 0; Talavera y Valdepeñas - 3; Rayo - 5; Toledo y Alcalá - 6; Cuatro Caminos - 11.

Agricultor

Antes de hacer su reserva consulte con don Tomás Portillo. Abogado-Procurador. Medina del Campo.

Avila (capital) tiene 22.118 habitantes, de los cuales 11.924 son mujeres

6.419 habitantes en el primer censo oficial hace noventa y tres años

Estas son las cifras, según el recuento del Censo y Padrón referido al 31 de diciembre de 1950; y suponen un aumento de solo unos dos mil habitantes con relación al resultado censal de 1940, puesto que entonces sumaron 20.261. Notemos que estas cifras se refieren a la llamada «población de hecho», es decir, a la formada por los residentes presentes y los transeúntes; la población «de derecho» (residentes presentes y ausentes, sin transeúntes) suele ser ligeramente inferior, como veremos en seguida.

Los once censos efectuados

Aunque hay recuentos anteriores, el primer Censo oficial con garantías de exactitud se llevó a cabo en España en 1857. Nuestra Patria tenía entonces quince millones y medio de habitantes y Avila de los Caballeros, que así figura en los nomencladores de la época, solamente 6.419. Por tanto, España en noventa y tres años está a punto de duplicar su población y Avila va camino de cuadruplicarla. Lo resumiremos en un cuadro, notando que los Censos se hacen cada diez años, y desde 1900 los terminados en cero.

Censos	AVILA	España
1857	6.419	15.464.340
1867	6.892	15.658.531
1877	9.199	16.625.860
1887	10.935	17.550.246
1897	11.712	18.132.475
1900	11.885	18.618.086
1910	12.060	20.027.412
1920	13.704	21.338.381
1930	15.223	23.563.867
1940	20.261	25.877.971
1950	22.118	?

La marcha ascendente de las cifras es bastante regular y si destaca el avance de Avila en el decenio 1930-40 se debe, en gran parte, a la población que en nuestra ciudad había como consecuencia de la reciente, entonces, guerra de liberación.

Datos anuales del último decenio

La Estadística oficial, en la actualidad competencia exclusiva del Instituto Nacional de Estadística, efectúa los Censos cada diez años, pero los Ayuntamientos renuevan sus Padrones de vecinos cada quinquenio y los rectifican anualmente. Los datos que resultan para nuestra ciudad entre los Censos de 1940 y de 1950 son éstos:

FECHAS	Población hecho	Población derecho
Censo 1940	20.261	18.547
Rectificación 1941	20.253	18.643
» 1942	20.449	18.839
» 1943	20.675	19.135
» 1944	20.927	19.387
Padrón 1945	19.883	19.726
Rectificación 1946	20.276	20.119
» 1947	21.321	20.710
» 1948	22.656	21.952
» 1949	23.011	22.306
Censo 1950	22.118	21.111

En él vemos que el recuento a fondo que se hace con Censo o con Padrón totalmente nuevos ajustan las cifras de las sucesivas rectificaciones y las devuelven a su verdadera exactitud.

Promedio familiar y proporción de sexos

Para terminar esta reseña estadística de actualidad censal, añadiremos unos curiosos datos, oficiales y exactos sobre el promedio que los Censos revelan de miembros de cada familia en las diversas fechas y también sobre la proporción de hombres y mujeres en nuestra capital. De este último cálculo se deduce que aunque es ligeramente superior el número de mujeres, lo de que hay siete para cada varón es solo una frase de setete.

Censos	Promedio por familia	Número de mujeres por cada cien varones
1877	4,2	109
1887	4,2	108
1900	4,5	112
1910	4,6	114
1920	4,7	114
1930	4,7	112
1940	5,2	105
1950	5	117

Consignemos, a la vista de estos datos que la aparente disminución del número de componentes de la familia media no es efectivo, sino que se debe a que no se incluyen en ella el padre o la madre viudos, algunos parientes que conviven, etc., sino solamente los padres, hijos y servidumbre, por lo que se refiere al Censo último.

Se vende una casa de nueva construcción en Crespos (Avila). Para tratar Urbano Pérez en el mismo pueblo.

INDUSTRIA SITUADA EN AVILA

Clientela numerosa. Se traspasa. Solicite informe a Publicidad RACES. San Miguel n.º 4. — AVILA

MINISTERIO DEL TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA

PREMIOS A LA NUPCIALIDAD

La distribución de los Premios de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por el orden del ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de junio de 1951, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

- Que los contrayentes sean solteros o viudos.
- Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.

3.º Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

4.º Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 3.000 pesetas anuales y superior a 1.000.

5.º Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

6.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Ins-

En 29 años, la población mundial ha aumentado en 544 millones de habitantes

Naciones Unidas, Nueva York. —Durante la última generación el número de habitantes del mundo aumentó en 544 millones, informa el Anuario Demográfico de las Naciones Unidas correspondiente a 1949-1950.

Entre 1920 y 1949 —una generación, aproximadamente— el aumento fue de 1.834 millones a 2.378 millones, o sea, que, por término medio, cada año la población mundial aumentó poco menos que en un uno por ciento.

De persistir por mucho tiempo este ritmo de aumento, en menos de un siglo se duplicaría la actual población mundial.

Iberoamérica es la parte del mundo donde más rápidamente aumenta la población, informa el anuario, habiéndose producido en esos países un incremento de población que representa aproximadamente un dos por ciento por año. Ello se atribuye a la proporción relativamente alta de natalidad que allí se registra y al descenso de la mortalidad motivado por las mejoradas condiciones del ambiente.

La densidad de la población mundial ha aumentado firmemente en las tres últimas décadas. En 1920 por cada kilómetro cuadrado había 14 personas; en 1949 había 18.

A mediados de 1949, la distribución de la población mundial era en números redondos, como sigue: África, 198 millones; América, 321; Asia 1254; Europa, 593; y Oceanía 12.

La densidad varía según la región. En África es de siete personas por kilómetro cuadrado, mientras que en Oceanía es de una. En Estados Unidos, Canadá e Iberoamérica la densidad es de ocho personas por kilómetro cuadrado, y en Asia en general, de 47, si bien esta no es una cifra típica, pues en el Oriente Próximo es de 12, en Asia Central de 100 y en Japón de 223. En Europa en general, excluyendo la parte asiática de Rusia, la densidad es de 22 personas por kilómetro cuadrado.

Constancio P. Velasco

Despacho de contratación de fincas de reserva

María Molina, I.-Tel. 3135

VALLADOLID

Instituto Nacional de Previsión, y deberá presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 30 del mes corriente, antes de las trece horas.

4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión, Avila, 2 de abril de 1951.

El director provincial,

AGRICULTORES INDUSTRIALES

CONVERTID EN FECUNDO REGADIO VUESTRAS TIERRAS DE SECANO

Mejorad vuestra producción industrial mecanizando y modernizando vuestras instalaciones.

Sin desembolso inmediato, en plazos a convenir. Precios de venta normales.

MARCAS Y MODELOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

GRUPOS MOTOBOMBAS DE GASOLINA, DIESEL Y ELECTRICOS MOTORES, TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL, ETC.

INFORMES SIN COMPROMISO EN: EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

DELEGACIÓN: Antonio Guerras Garrido Plaza de Santa Teresa, 14 AVILA

Ecos de Sociedad

De días

Mañana celebrará su onomástico la señora de don Celastino Minguela, inspector jefe de Primera Enseñanza.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña—novena de sus hijos— la señora de don José San Román Colino. Eñhorabuena.

Viajeros

Man regresado de su viaje de bodes los señores de García Albertos.

Necrológica

El jueves falleció en Muñogrande, tan cristianamente como vivió la respetable señora doña Juana Iglesias Hernández, maestra nacional que con gran celo ejerció en aquella localidad su labor apostólica. Nuestro pésame a su esposo don José Díaz, hijos, y hermanos don Alejandro y don Segundo.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de doña Gumerinda Hernández, (q. e. p. d.) esposa que fué de don Felipe Yagüe, las misas que se celebren mañana, a las ocho, en las parroquias de San Pedro y Santiago, y en la Capilla de Stervas de María, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

—En la iglesia de San Vicente se celebró el pasado sábado un funeral, y misas en otros templos de Orense, aplicadas por el eterno descanso del alma de don Modesto Gutiérrez del Río, empleado que fué de esta Escuela Normal del Magisterio, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestra condolencia a la familia del finado señor, que en paz descanse.

SE OFRECEN pastos para 160 ovejas, a 20 pesetas, término Urraca Miguel, y para 400 cabras a 30 pesetas, sierra de Ojos Albos. Informes: Diputación Provincial.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Doctor Gutiérrez, Plaza de la Victoria.

Permanente: Doctor Aparicio, Avenida de José Antonio.

Gabinete

Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

DONATIVO

de diez pesetas que una persona nos ha entregado para la compra de un corsé ortopédico que necesita la mujer del obrero Basilio Resina, la cual se haya enferma no pudiendo costárselo por sus propios medios.

HALLAZGO de unas gafas con su estuche. Se entregarán a quien acredite ser su dueño en la Administración de este periódico.

Dr. F. Cermeño

Análisis Clínicos y Bacteriológicos
Paseo de Don Carmelo, 14. Avila

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 48 horas:

Nacimientos: Josefina López Bernal, en Plaza de la Feria, 6; Paulino Cuenca Arévalo, en Hospital Provincial; Julián Emilio Navarro Martín, en Cuesta de Gracia, 3; María de la Paloma Teresa de Jesús San Román Pina, en San Segundo 8.

Defunción: Bernardo López Bermejo, en el Hospital Provincial.

Tomás Sánchez Gómez

Neuro-psiquiatría y Medicina general
Consulta diaria de DOCE a DOS
Paseo de D. Carmelo 6, 2.ª derecha
AVILA

Cartelera

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—7:30 y 10:45
«La novia era él», (3).

Teatro Principal.—5:45 7:45 y 10:45
«El capitán Pirata» (3).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosas.

Comunión Pascual de enfermos en el Hospital Provincial

Les fué administrada por el excelentísimo señor Obispo y asistieron las autoridades

La devota capilla del Hospital Provincial presentaba en la mañana de ayer brillante aspecto con motivo de la solemnidad que había de celebrarse. El altar mayor estaba profusamente iluminado y adornado con arte y gusto exquisitos. Ofició el Santo Sacrificio el excelentísimo señor Obispo, ayudado por don Marino Jiménez capellán administrador y don Lázaro P. Gutiérrez. Se acercaron a participar del Sagrado Banquete nuestras primeras autoridades y numerosos fieles que llenaban por completo el templo.

Durante el Santo Sacrificio y en el acto de la comunión cantaron diversas composiciones religiosas don Antonio Martín y la «Schola Cantorum» del Seminario acompañados al armonio por don Eliso Martín.

Después de la misa se organizó la procesión sacramental para llevar el Santísimo a los enfermos de las diferentes salas. Eran portadores de las varas del palio el excelentísimo señor gobernador civil, el señor presidente de la Diputación Provincial, señor de legado de Hacienda, señor alcalde, señor juez de Instrucción, y teniente coronel de la Academia de Intendencia, don Angel Guerras Garrido; siendo portadores de los faroles el diputado provincial don Ildefonso San Román Colino, y don Fermín López Porres, depositario de la Diputación.

En las filas figuraban entre

SE VENDE, llave en mano, hotel en San Roque, con jardín y otras dependencias. Informes calle de Valladolid, 25.

otras personalidades, el señor director del Hospital Provincial; comandante jefe de la Clínica; teniente médico de Aviación don Angel Ballesteros, en representación de esta Arma en Avila; alférez don Felipe Pueyo, en representación del Regimiento de Defensa Química; doctores Tijerina, Collado, Paradinas, Valázquez Burgueño; secretario de la Diputación, interventor y demás funcionarios.

Daban guardia de honor los maceros de la Diputación, en la procesión que recorrió las Salas de Santa Teresa, Nuestra Señora de los Dolores y San Vicente, en las que con gran fervor recibieron el Pan de los Angeles numerosos enfermos; destacándose bellísimos altares con las imágenes titulares.

Terminado el acto religioso, autoridades e invitados fueron obsequiados con un desayuno servido con toda delicadeza por las Hermanas que se consagraron al alivio de los dolores humanos en el Hospital abulense.

Enviamos nuestra felicitación a la Diputación Provincial, director y administrador del establecimiento y Comunidad de las Hijas de la Caridad.

SERVICIO

Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 17

Mínima, 3 bajo cero.

Del momento (seis y media de la tarde), 14

LA NUEVA ESTACION FERROVIARIA

En breve comenzará la construcción

El ilustrísimo señor alcalde abulense ha recibido una carta del presidente del Consejo de Administración de la RENFE, conde de Guadalhorca, dándole cuenta de que en breve comenzarán las obras para la construcción de la nueva Estación ferroviaria de Avila. Con la carta remite dos fotografías del proyecto en las que se aprecia el bello conjunto de la edificación con marquesina de mariposa sobre el andén y entevías, verdaderamente monumental, luminosa y del más moderno estilo arquitectónico.

La falta de taller de fotograbado en nuestra capital nos impide darlas a conocer hoy mismo; pero pueden lograr nuestros lectores una idea muy aproximada si recuerdan las características de las grandes marquesinas de Madrid adosadas a un edificio de moderna perspectiva.

Compañía Barcelonesa de Crédito Inmobiliario

SOCIEDAD ANONIMA

DELEGACION PROVINCIAL:

Andrés Hurtado Pastor. -- Avila

Publicidad AVILA;

(Viene de 1.ª página)

traordinario señorío, tiende hacia la vega granadina, que llega a ser uno de los grandes florones de aquella.

El matrimonio de Isabel con Fernando, es un hecho. Comienzan los días tumultuosos; se trata de la cuestión del «ser o no ser» mientras la Reina representa para el hombre del campo y de la ciudad como algo consustancial; como algo de que no puede desprenderse. Se presenta el dilema entre Castilla y Aragón: el esposo, es, por derecho matrimonial, el administrador de los bienes conyugales, y por ende, de la corona de Castilla, según se opina en Aragón, mientras que la posición de los castellanos es terminante: dilema que Isabel, afronta con el «Tanto monta...» Lo que no podremos nunca entrever son aquellos acuerdos y conversaciones que hubo entre ella y en los que Isabel fué ganando la voluntad de su esposo.

Así se acomete la gran empresa de América, empresa de gran desinterés, ya que no la mueven las riquezas enormes que ello suponía, sino el descubrimiento de tierras desconocidas; el tesoro de pueblos enteros ganados para la fe de Cristo y el habla española; una aventura imperial, para la grandeza de nuestra religión y de la Patria.

El señor de Sosa se refirió a la tendencia de Aragón hacia el mar, cuando ya por aquel entonces se reconocía la política de la clave del mediterráneo, política que, después, habría de ser continuada por Carlos I y Felipe II.

Simultáneamente, Castilla, busca el amplio camino del imperio y, para lograrlo Isabel pone en juego todos los medios a su alcance, hasta el sacrificio de sus «ángelucos» (como llama a sus hijos), puestos al servicio de la Corona.

En los particulares, en la Dirección del «Hotel Reina Isabel», en los establecimientos industriales y mercantiles de Avila, en los representantes en nuestra ciudad de productos y marcas, etc. etc., han encontrado siempre tantos corazones y manos generosas, que desinteresada y caritativamente han hecho posible esta recaudación para los pobres y tan sencilla y fácil la labor de la Comisión.

A todos que Dios Nuestro Señor se lo pague y les siga aumentando sus fervores para hacer la caridad con nuestros necesitados.

y los cuales contraen matrimonio con príncipes en Inglaterra, Portugal, Austria, rodeando a Francia, para impedir una alianza con el oriente. La fatalidad, no obstante se cierne sobre la Corona, con la muerte del príncipe don Juan. Otro problema es resuelto en el interior, el de los castillos feudales, atrayendo a los hijos de esos caballeros para educarlos con los príncipes y no dejándolos marchar después, consiguiendo así una nobleza leal, fuerte y apegada al trono, al nombrarles gentileshombres de los príncipes, lo que ocasiona la unión nacional...

...Y así, con una juventud, dispuesta siempre a las grandes empresas, (ejemplo vivo en las conquistas de América, etc.) va surgiendo la gran España. Por eso nuestra Patria, a lo largo de su Historia, ha renacido, cuando ha encontrado esta empresa de juventud y nosotros lo hemos entendido así: como Isabel, en otro tiempo en los nuestros hemos tenido un Franco que sigue sus postulados.

La profunda y docta conferencia del sabio catedrático madrileño (cuyas últimas palabras fueron acogidas por el distinguido auditorio con calurosas y prolongadas muestras de entusiasmo recibiendo por ello, numerosas felicitaciones) fué grabada en cinta magnetofónica.

Mamá, dile a la Ceferina que traiga naranjas finas que sean de la Fermína.

Labradores

Se venden injertos y barbados de los Viveros Gurpegui. Para pedidos y precios dirección Francisco Gurpegui, Eduardo Dato, 23.

PALENCIA

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

JUNTA DE PRECIOS

Como continuación a la nota de precios de carne que regirá hasta el día 30 de abril, publicada por esta Junta de Precios el día 5 de los corrientes, se hace público para general conocimiento que los precios por kg. en canal de las distintas especies que a continuación se detallan, serán los siguientes:

Ternera, 18,45 pesetas; vacuno mayor, 13,05; vacuno menor, 16,15; lanar mayor, 13,25; lanar menor, 11,10; cordero lechal (encabrado), 13,25; cabrito menor, 12,00; cabrito mayor, 9,30.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

“EL OCASO”, S. A.

COMPANIA DE SEGUROS

CENTRAL DE ESPAÑA:

Avenida de José Antonio 27. MADRID. Teléfono 22-73-06

Agencia en Avila: San Segundo, 26. Teléfono 220

Publicidad AVILA

SE ARRIENDAN pastos con rastrojera desde 15 abril a 1.º noviembre, o bien por todo el año para cuatrocientos o quinientos ovejas. Razón: Plaza del General Mola 2. Teléfono 179. Avila.

C. N. S. Oficina de Colocación Obrera

Encontrándose vacante una plaza de chef afecta a la Obra Sindical del Hogar de la Delegación Provincial de Sindicatos, se hace público por la presente nota, pudiendo todos aquellos que les interese dicha plaza, examinar las condiciones en que la misma se ha de cubrir en la Oficina de Colocación Obrera de la C. N. S.

Doctores J. y A. Velázquez Burgueño

Cirujano jefe en el Seguro de Enfermedad
Analista del Hospital Provincial
CIRUGIA Y ANALISIS
Caballeros, 8. Teléfono 385

Sobre una fiesta benéfica

Aunque todavía siguen llegando hasta la Comisión organizadora de la misma algunos donativos, ésta considera un deber dar a conocer los ingresos obtenidos hasta la fecha, que son los siguientes:

Venticinco mil ciento cuarenta y dos pesetas con cuarenta y cinco céntimos. Las cuales han sido entregadas al Secretariado Interparroquial de Caridad, entidad encargada de organizar y distribuir la caridad en nuestra ciudad.

La mencionada Comisión considera un deber de gratitud hacer público su más profundo agradecimiento hacia todas las personas que con su labor de asistencia, donativos, regalos y colaboración han ayudado tanto a la misma.

Encargado Riegos y Aglomerados Asfálticos Carretera

necesita con conocimientos y referencias satisfactorias, importante Empresa Constructora.

Razón: Empresa anunciadora SER. N.º 702. Badajoz



Informes: EMILIO JUAREZ
San Segundo, 1. AVILA